



Иван Васильевич КАТИН

ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ родился в с. Потапово Княгининского уезда Нижегородской губернии в 1916 году в семье крестьянина. После окончания начальной школы поступил в Княгининскую семилетнюю школу, а затем продолжил учебу в сельскохозяйственном техникуме.

С первых месяцев войны был взят на фронт Великой Отечественной войны. При наступлении на Смоленском направлении и освобождении населенного пункта был ранен и отправлен в госпиталь. После излечения по ранению Иван Васильевич демобилизовался из рядов Советской Армии и приехал в Большемурашкинский район. Был назначен директором Кишкинской средней школы, где проработал 3 года. В 1948 году заочно окончил Арзамасский учительский институт. В 1946 переведен на работу учителем географии и биологии в Б-Мурашкинскую школу для слабослышащих детей, где трудился до выхода на пенсию.

Умер Иван Васильевич скоропостижно в 1983 году.

ОН БЫЛ НАСТАВНИКОМ И ДРУГОМ

Отрадно мне осознавать и помнить, что с первых лет моей работы в Б-Му-

рашкинской школе для слабослышащих детей; близким мне человеком, наставником и старшим другом был Иван Васильевич Катин.

Биолог, географ, знаток окружающей природы, парникового хозяйства, отличный садовод и огородник, ироничный и мудрый, он был душой всего коллектива школы и совестью моей.

Бескорыстный, доброжелательный, готовый всем прийти на помощь не только советом, но и делом, Иван Васильевич жил увлеченно своими любимыми занятиями в школе и на опытном участке. С учащимися школы он посадил на школьной земле более 200 яблонь, целые плантации лучших сортов малины, крыжовника и смородины. Все это давало богатый урожай и приносило школе хороший доход. А главное — учащиеся были полностью обеспечены на год и овощами и фруктами. И не счесть то количество саженцев яблонь, лучших местных сортов, которые роздал Иван Васильевич своим друзьям, сослуживцам и просто знакомым людям. До сих пор я сохраняю в своем саду «катиновскую» смородину и сам теперь стараюсь дать всем черенки этой удивительной смородины, полученной когда-то из рук уважаемого своего друга, Ивана Васильевича Катина.

В те давние годы, когда он заведовал пришкольным участком, одной только капусты выращивалось более 10 тонн! Всем хватало овощей — и школе, и сотрудникам. Умел Иван Васильевич выращивать и виноград, и дыни, а арбузами кормил все Мурашкино. Все, что знал, умел и любил делать этот удивительный человек, передавал людям, желающим трудиться на земле. А с каким энтузиазмом Иван Васильевич с учащимися своей школы и коллегами-биологами всюду старался рассаживать деревья, кустарники, цветы! Это под его руководством возник прекрасный парк около автостанции. С гордостью не раз говорил он мне: «А помнишь, как мы здесь планировали да липы с кленами сажали? Парк-то нашими руками сотворен!». И весь светился, удовлетворенно щурясь, и чуть приметно улыбался... В 1983 году не стало с нами уважаемого всем поселком человека, моего близкого друга и учителя по крестьянскому труду, не стало мудрого Ивана Васильевича, не стало и парка, возвращенного им. Не смогли мы защитить зеленый уголок, уголок для отдыха и покоя — уничтожили все бульдозером и заасфальтировали, не оставив ни деревца...

Но жив Иван Васильевич в памяти земляков своих, в памяти своих коллег, в памяти друзей и товарищей, ибо жизнь, отданная во благо добрых дел, во имя красоты на земле, продолжается в благодарной памяти живущих.

В. КЕЛЬДЮШКИН.

7.04.98 г.